



整区推进 整镇提升 一社一品

咸安打造社区党建服务品牌



本报讯 香城都市报记者陈志茹、通讯员金志兵、王腾报道:“参加社区志愿服务活动,让我的生活变得有滋有味了,我很乐意为社区大家庭尽一份力。”日前,笔者深入咸安区温泉街道办事处走访时,一位党员志愿者感慨地说。

今年以来,温泉街道办事处按照“一社区一特色、各社区齐头并进、服务覆盖全处”的工作思路,全面启动“一社一品”创

建工作,组织各社区党组织结合实际,找准自身定位,分别打造学习型、服务型、双拥型、平安型、环保型、科普型等服务社区,为居民群众办实事办好事。

该处花坛社区传承中华民族尊老敬老的传统美德,组织党员和医务工作者为60岁以上的老人开展义诊活动,为小区内行动不便、瘫痪在床的老人开展上门服务,使老人们感受到了满满的关爱。

这是该区围绕“一社一品”创建目标,打造社区党建服务品牌的一个缩影。

今年以来,咸安区按照“整区推进、整镇提升”实施计划,将社区建设作为构建和谐社会的重要切入点,以“一社一

品”创建为载体,以“特色服务”为核心,抓党建创品牌、抓难点求突破,抓队伍强基础,将“百姓欢迎、群众满意”作为社区党建服务品牌创建工作的出发点和落脚点,以认领“微心愿”为载体,形成社区居民“有困难找组织帮忙,有烦恼找党员解决”的互动氛围。

浮山街道办事处青龙社区党员群众服务中心微信公众号就是其中一个亮点。

今年4月份,该社区党群服务中心微信公众号正式投入使用。该微信公众号,开设了“政策解读”、“理论学习”、“党建动态”、“社情民意”四大版块,微信平台收集有社区惠民政策、家政保洁、党史

理论、民生留言等信息。自微信公众号开办以来,已受理群众需求近1000人次,使微信公众号成为群众及时了解社区动态,实现指尖上与党员对话的渠道。

永安街道办事处今年多个棚改项目同时启动。该处把党支部建在项目专班里,先后涌现出一批党员和群众先进典型。周华是同心路棚户区改造项目临时党支部的总指挥,他每天工作10小时以上,如白天找不到拆迁户,晚上就登门拜访,几乎放弃了全部休息时间,仅自己个人完成的拆迁户签约占到总数的90%以上,为确保城区棚户区改造工程顺利推进奠定了基础。

规范收购流程 严明收购纪律

咸安确保秋粮颗粒归仓

本报讯 通讯员刘晨、黄秀丽报道:“今年购回的粮食风干机,不仅保证自家收割的16吨粮食按时风干外,还帮村民风干60吨,实现了颗粒归仓。”15日,咸安区富民农机合作社董事长吴俊辉高兴地说。

这是该区坚持“五个到位”确保秋粮顺利收购,保护粮农利益取得的成效。

该区粮食局局长钱坤说,这五个到位即是仓容准备到位、政策宣传到位、会商对接到位、联合执法到位、严明纪律到位。

该区针对今年库存粮数量较大、仓

容不足的情况,投入近3000万元,建设仓库,提升仓储能力。同时,对收购人员进行政策、法规和业务培训,并签订承诺书。在报纸、电视、电台等平台公布粳稻收购质量标准、作价办法和执行托市收购的库点、地点及企业负责人、联系电话等信息内容,向群众发放《致农民一封公开信》,对群众反映的有关秋粮收购问题,做到有问必复、有诉必查、有查必果、有果必答。

该区加强对粮食收购工作的组织协调和业务指导,督促粮食收购企业严格执行国家粮食收购政策,督促各类收购

主体严格执行“五要五不准”收购守则,及时解决收购工作中出现的问题,确保各项惠农政策落到实处。并提前做好库点申报和收购资金申请,做好预案启动、库点申报、空仓核验和收购资金申请等准备工作,确保库点验收和资金申请及时到位。

在此基础上,该区组织公安、物价、卫生、交通、粮食等部门联合发布加强秋粮收购管理通告,加强对收购市场和安全储粮、安全生产的专项检查工作,重点督查压级压价、打白条现象,杜绝违反规定露天存粮现象,严防不合格粮食入

库。同时,强化收购政策和纪律,全面实行收购“一卡通”和非现金结算,严格按照国家规定的收购价格,坚持收购质量标准,绝不允许出现压级压价、克斤扣两等现象发生,保证收购资金当日兑付到售粮农民手中,努力通过开展预约收购、延长收购时间,简化入库手续,提供整晒场地、风筛设备、代烘干等服务,确保秋粮收购安全无事故。

据悉,该区今年秋粮收购以国标三等中等籼稻为标准品,最低收购价为每市斤1.36元。目前,全区已收购入库稻谷600多吨。



抢收倒伏水稻

10日,咸安区双溪桥镇永兴农机合作社的社员们正忙着收割倒伏的稻谷。

连日的降雨,导致该区4.7万亩进入成熟期的水稻出现不同程度倒伏,为减少损失,该区及时组织13家农机专业合作社,投入300多台收割机械,抢抓雨停天气抢收水稻,确保水稻颗粒归仓。

通讯员 吴涛 方光常 吴达明 摄

固化标准 一次记账 到龄发放

咸安一批农民喜领养老保险

本报讯 通讯员冯洁、荷花报道:11日下午,咸安区向阳湖镇广东畈村、石龙村和绿山村的村民代表自发组织起来,向区政府赠送题为“践行党的群众路线,为百姓办好实事”的锦旗,代表全区3239名失地老农民,感谢区政府在9月底前落实发放了近三年的养老保险待遇。

为彻底解决被征地农民的养老保险

问题,咸安区政府高度重视,多次调研寻求对策,积极争取市政府支持,严格按照政策规定,向被征地农民发放补偿资金。一方面由乡(镇、办)政府和区人社、国土、财政、公安等部门,按照“锁定对象,固化标准,一次记账,到龄发放”的民作要求锁定时间,明确责任,完成人员信息核对、待遇测算和发放工作;一方面在

锁定人员名单的基础上,以一次性补偿标准对个人账户进行记账,分期给予养老保险补偿,由政府逐年筹措资金发放到龄人员个人账户养老金,并承担个人账户补偿金利息。

截至9月底,该区累计筹资5602万元,共计为全区3239名已到退休年龄的失地老农民发放了2015年1月至2017

年9月的养老保险待遇3598.56万元,有效保障了被征地农民的合法权益。

同时,该区新被征地农民参加基本养老保险工作,正严格按照省市区相关规定执行。截至今年9月底,新被征地农民累计预存补偿资金11064.29万元,为439名到龄新被征地农民发放待遇324.8万元(含补发)。

桂乡短波

★ 10日上午,咸安区委统战部、区台办有关负责人一行来到永安办事处文笔路一小区,看望居住在这里的台胞邵小瑛一家,给她送去一家亲的温暖。
(王红波)

★ 10日,咸安区“助力扶贫攻坚,放心饮水惠民”活动启动仪式在马桥镇举行,深圳欧莱达净水设备有限公司免费为该区群众赞助净水设备50台,以改善老区贫困地区饮

水质量。
★ 9日,咸安区公务员局组织全体干部职工观看电视专题片《榜样》,引导广大党员对标先进、见贤思齐,奋发有为、扎实工作。
(黄珂 邓青)
★ 9日下午,市、区、镇、村四级妇联党员代表齐聚汀泗桥镇,联合开展今年第10期支部主题党日活动,喜迎十九大,巾帼添光彩。
(赵勤君 李莉)
★ 日前,咸安区统计局举办第八

届“中国统计开放日”宣传活动,紧紧围绕“统计新动能,服务新常态”主题,宣传“三新”统计,宣讲统计法实施条例。
(刘顺珍 陈清明)
★ 10月1日,咸安区官埠桥镇全体干部及区妇联、区商贸物流区等7家区直精准扶贫对口帮扶单位,联合开展“迎国庆、送温暖”活动,进村入户走访慰问,给586户贫困户送去党和政府的关怀。
(金志兵 雷刚 陈文琳)

★ 日前,咸安区创建生药具示范区工作正式启动。活动当天,全区各乡(镇办场)计生干部及卫生院负责人现场参观了浮山街道办事处计划生育药具示范点。
(周瑜 刘洁)
★ 今年来,咸安区委组织部机关推行的干部外出学习轮训机制,先后组织15名机关干部分批赴北京、上海、杭州等地,参加了人才、干部、党建等方面的学习培训。
(沈心悦 王腾)

咸安建党政干部储备人才库

确保人才引得进用得好

本报讯 通讯员李文福、李娟报道:“把他们打造成‘有才气、接地气、干得好’的优秀干部,让他们在咸安广袤的土地上大展身手,大有作为。”12日,咸安区党政干部储备人才见面会暨业务岗前培训会举行。

据悉,今年咸安区首次面向全国重点高校引进党政干部储备人才,提供专业岗位7个,吸引100多人报考,经过笔试、面试、考察等环节,层层筛选,最终择优招录了7名优秀毕业生来该区工作。

该区将今年引进的人才纳入党政后备干部重点培养队伍序列,统一进入所报考单位的事业编制岗,并安排到该区下辖的乡镇接受为期2年的“知识青年再下乡”社会锻炼,考核合格、符合相关条件后,再按照相关程序为其办理转正、调任手续。

近年来,该区不断优化待遇环境,积极主动为引进人才做好后勤保障服务,并在政策允许范围内,帮助他们优先解决户口、住房、子女上学、配偶工作、社会保障等实际困难,确保人才引得进、留得住、用得好。

咸安举办摄影作品展

展示巾帼别样风采

本报讯 通讯员吴会平、冯超报道:光影流霞存菁华,桂乡巾帼展风采。在喜迎十九大胜利召开之际,由咸安区委组织部、区委宣传部、区妇联联合主办的“巾帼心向党,喜迎十九大”摄影作品展,于9日在区政府办公楼隆重举行。

党的十八大以来,咸安科学发展硕果累累,人民生活日新月异,广大妇女群众爱党、爱国、爱家乡,在基层实践和大众创业、万众创新的浪潮中,积极投身精准扶贫、精准脱贫攻坚战,不断引领社会文明新风尚,自觉维护社会和谐稳定,充分展示了“半边天”的别样风采。

此次摄影展展出的作品是从1000多幅应征作品中挑选出来的82组精品,既是咸安各界妇女立足本职岗位、“巾帼不让须眉”的风采展示,也是全区摄影爱好者忠诚于党、倾情于艺术的集中奉献,更是全区妇女服务“五个咸安”建设的精彩体现。

咸安提高社会救助标准

温暖城乡特困人员

本报讯 通讯员李四华、张兵报道:10月9日,咸安区筹措的615.3万元救助资金,全部发放到享受城市低保、农村低保等社会救助对象和城乡特困人员手中,标志着该区提高社会救助标准工作全面落实。

今年4月开始,该区城市低保、城市特困人员的生活救助标准从2016年每人每月的420元,分别提高到每人每月600元、1200元,农村低保、农村特困人员从2016年的每人每年3830元、7660元,分别提高到每人每年4300元、8300元。为确保社会救助资金精准发放,该区采取动态管理的办法,严格按照村级上报、镇级审核、公示到组等程序,结合大数据比对信息,保证民生政策落实到位。

据了解,咸安区现有城市低保5000人、农村低保12000人、城市特困供养人员85人、农村特困供养人员1800人,集中供养的城乡失能、半失能特困人员62人,全年社会救助资金支出较2016年增加2619万元。截至9月底,该区社会救助资金已累计支出6017.07万元。

咸安传承民间感恩文化

服务社会报效祖国

本报讯 通讯员吴裕舜、金志兵报道:10月12日,是农历八月二十三,咸安区十六庄门正在温泉街道办事处泉塘村5组,举行一场盛大的民间感恩文化活动,激励后代永怀感恩之心、仁孝助人、团结拼搏、奋发昌荣。

据悉,该区十六庄门涉及温泉街道办事处、浮山街道办事处、马桥镇、官埠桥镇等4个乡(镇、办)的刘、江、余、郭、郑、周、黄、姚、徐、毛、钱、沈、安、顾等十四姓、十六庄门。

相传500年前,当地这十四姓的10余人结伴乘船外出经商。当船行至四川一江湾,准备泊船歇息时,有一船夫闷闷不乐说:“昨晚梦见一白胡老者,说此地不能停船,江湾旁的山要裂,得赶快把船划走。”话一出口,所有的船夫都说昨晚也做了同样的梦。众人半信半疑地把船划走了。没走出多远,就听见一声巨响,发现江浪大作,原来泊船的江湾真的发生了山体滑坡。为了感恩这位托梦老人,这14姓兄弟就选在每年农历八月二十三这天举行感恩活动。如今,这十四姓、十六庄门的后人正积极投身服务社会、报效祖国的洪流中。

咸安建设创新创业示范街区

吸引青年入驻创业发展

本报讯 通讯员金志兵、李文福报道:“这种小型数控金属切割设备跟大型设备相比,由于受业务量、资金等因素影响相对较小,所以很受市场青睐。”日前,咸安区27岁的返乡创业青年陈章高兴地对笔者说。

陈章大学毕业后,一直在东部沿海地区从事数控设备设计工作,有一份不错的收入。去年,当他得知家乡建设创新创业示范街区的消息后,毅然辞去了待遇丰厚的设计工作,选择了回乡创业。

陈章的店面位于咸安区创新创业示范街区6大主营区域的工程机械区。由于他设计的产品属于客户定制产品,几乎都是单独研发设计,创新元素较多,他的产品自然也很受市场欢迎,销售额也一直在同行业遥遥领先。

据悉,像陈章这样满怀激情、身怀绝技,从事创新创业的年轻人,在该区创新创业街区占有很大比例,达到223家,分别从事五金机电、水暖管材、工程机械、摩托汽配、电器灯饰、太阳能等业务。